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行动引领文明  真情服务社会
——市直宣传系统深入开展“我志愿、我幸福”党员志愿者服务活动
2012年，是基层组织建设年。宣传系统党委按照“夯实基础、服务群众”这一个主题，大力打造基层党建新品牌 ——“我志愿、我幸福”党员志愿者服务项目，取得了良好的效果。目前，宣传系统党委的9个支部全部建立了“党员志愿者”服务队，登记在册的“党员志愿者”有146人。据统计，自2012年3月活动开展以来，宣传系统党委共组织开展各类志愿服务活动36场次，参与志愿服务的党员648人次。宣传系统党委通过深入开展“党员志愿者”服务活动，充分发挥机关党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，党员服务群众的方式和水平得到进一步的提升，既密切了党群关系，又增强了党的影响力、战斗力和凝聚力。

一、高度重视，周密部署。

宣传系统党委高度重视“党员志愿者”服务活动项目的打造工作，将这一活动作为“书记项目”，由党委书记亲自挂帅主抓，成立专门的领导机构，研究制定切实可行的活动实施方案，明确活动的主题、活动的内容、参与的人员，指导该项工作的开展。宣传系统党委将制定的“党员志愿者”服务活动实施方案以文件的形式下发到各支部，系统各支部按照党委的实施方案部署具体的工作。一是各支部相应成立由各支部书记任组长、支部副书记任副组长、支部委员任成员的领导小组，指导该活动的开展；二是各支部召开专门会议，全面动员广大党员参与“党员志愿者”服务活动；三是坚持自愿性、公益性的原则，在各支部组建“党员志愿者“服务队；四是科学规划各种志愿服务活动。

二、规范管理，建立长效机制。

为了规范“党员志愿者”服务活动的各项工作，确保活动不走过场，不流于形式，宣传系统党委采取了一系列措施，引领该活动走向规范化、制度化。一是加强队伍的领导。由系统党委和市志愿者协会统一领导管理各志愿者服务队，党员志愿者在各支部志愿者服务队的统一领导下，有组织、有计划、有步骤、有目标地进行志愿服务活动。二是加强队伍的管理和教育。建立党员志愿者服务队活动登记制度，规定活动开展周期，并落实专人为每支服务队和每名党员志愿者单独建立了登记簿，对服务队开展活动和党员志愿者参与活动的情况进行详细记录；加强对党员志愿者的教育培训，强化服务理念，提升服务能力。三是不断创新服务形式。宣传系统党委把开展党员志愿服务活动与各类示范点建设相结合，采取结对帮扶、组建“党员突击队”等形式，设立党员责任区、党员先锋岗、党群共建示范区，为群众提供经常性、专业性的志愿服务，不断提升志愿服务活动的实效性。四是建立长效工作机制。建立党员志愿者服务提前预告、承诺践诺、评价考核、服务保障等机制，不断总结经验，巩固传统服务项目，拓展创新服务领域，促进党员志愿者服务专业化、品牌化，形成党员志愿者服务活动工作的长效机制。

三、精心组织，确保成效。

宣传系统党委针对群众的需求，精心组织开展了一系列丰富多彩、贴近广大群众的志愿服务活动，确保活动取得实效。

（一）送书送知识，真诚真服务。4月23日，“翰墨书香相伴成长”——“2012书香罗定”文化周暨“4·23世界读书日”、“4·26世界知识产权日”宣传活动在市文化广场举行，市直宣传系统“党员志愿者”服务活动也正式启动。活动上，市委宣传部、市文广新局、市文联、市新华书店有限公司、市图书馆等单位组织各自党员志愿者服务队共42名队员在活动现场摆设摊位，开展便民购书、发放宣传资料、现场咨询等活动，提高广大市民读书、爱书的兴趣，增强人们知识产权方面的法律意识，进一步倡导全民阅读和文化传承，促进我市文化市场繁荣发展。同在当天，市图书馆、市新华书店支部的党员志愿者服务队另一批志愿者15人到加益等镇开展送书下乡志愿服务活动，为当地群众和中小学生送上免费书籍；市委宣传部、市文广新局、市博物馆等单位的18名党员志愿者参与在市博物馆举行的泷州艺术馆竣工暨无线城市展览馆开馆仪式，为观展的干部群众提供免费体验无线应用等各项服务活动。

（二）送戏送娱乐，暖场暖人心。4月27日晚，市文化馆组织15名党员志愿者参与在金鸡镇举行的庆“五一”文艺晚会的演出活动；4月28、29日晚，市粤剧团、市文化馆组织18名党员志愿者参与在市文化广场举办的庆“五一”粤剧晚会；5月12日晚，市文广新局、市文化馆组织25名党员志愿者参与在市文化广场举行的“5·12国际护士节文艺晚会”。在以上一系列活动现场中，党员志愿者们积极参与了舞台布置、观众座位布置、维持广场秩序等工作，有的更是亲自上场倾力表演，为市民送上一台台精彩的文化盛宴，赢得群众争相观看和热烈鼓掌，进一步满足了我市人民群众精神文化生活需求。

（三）进村进社区，深入开展主题服务活动。为推进党员志愿者活动取得更大的成效，市直宣传系统组织各支部党员志愿服务队深入基层继续开展各项主题服务活动。一是深入社区、学校和农村开展形政策、形势宣讲志愿服务活动和其他形式的志愿服务活动；二是积极组织文化宣传、助老助残、城市文明、环境保护、法制宣传、应急救援、扶贫济困等领域的专业志愿者队伍走进基层，为空巢老人、留守少年儿童、外来工、外来工子女和残疾人等群体开展便民利民惠民志愿服务活动。

四、广泛宣传，营造氛围。

宣传系统党委充分运用标语、横额、宣传专栏、手机短信等载体，通过群众喜闻乐见的宣传形式，大力宣传志愿服务理念，营造“我志愿、我幸福”的志愿服务氛围。积极宣传志愿者服务活动一线典型事例和党员志愿者的先进事迹，利用典型示范带动作用，引导和动员广大党员尽义务、讲奉献、树形象，带头参与服务，不断扩大党员志愿者队伍，真正把志愿服务转化为每个机关党员志愿者发自内心的自觉行动，为构建和谐社会做出应有的贡献。

市直宣传系统开展的党员志愿者服务活动，用行动引领文明，用真情服务社会，为我市文明和谐发展，建设幸福罗定美好前景描上浓重的一笔色彩。
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