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精“耕”细“作”科学管理
——罗定市人民检察院实施 “五化”创新党员管理模式
为适应新时期新形势党员队伍管理的需要，罗定市人民检察院根据单位自身的实际，探索出一条以管理科学化、工作制度化、架构配套化、流程标准化、教育特色化为抓手的党员队伍管理模式，对党员实行精细化管理，造就了一支有理想、高素质、高水平的党员队伍，推动了该院各项工作的发展。截至2012年，该院连续五次获得“广东省检察机关先进检察院”称号， 连续八年蝉联规范化量化考核评比活动云浮基层院第一，并获评为“全省检察机关文化建设示范单位”。
　　一、实施管理科学化，明确管理目标
　　在社会转型关键期，由于经济社会的发展，社会利益格局发生变化，党员队伍管理面临着许多新情况、新问题，必须对党员进行科学化的管理，才能适应新形势的需要。为此，罗定市人民检察院就如何加强党员队伍管理的问题在党员群众中开展了广泛的调查和意见征询，并在此基础制订出了一套以“五化”为抓手的党员精细化管理模式，确保管理的科学化。对党员队伍实施精细化管理的目标，就是要稳步有序地推进党员队伍管理的主动性、规范性、制度性和长效性，打造一支政治过硬、业务精通、作风优良的党员队伍，为实现罗定市跨越赶超、后发崛起保驾护航。
　　二、实施工作制度化，保障管理实效
　　要保证党员队伍管理规范化、科学化，必须切实做到用制度管人，用制度管事。罗定市人民检察院高度重视规章制度的建设，一是完善规范管理制度，制定并实施一套涵盖检务管理、检察队伍管理、检察业务管理和检察业务考核合计141项的规章制度汇编，实现了党员干部管理规范化，使各项工作有章可循。二是完善考评奖励制度，按照“五化”管理要求，制定了严格科学的量化考核细则，将党员的业务指标、工作质量等年度业绩考核指标等内容纳入考核评价范围。按照“一人两档两评”的要求为各业务部门的干警设立执法档案，并定期进行考核评比，并将考核评比的结果在检察内网上进行公示，营造出全体干警创先争优的浓厚氛围。三是完善群众监督制度，严格按照《最高人民检察院关于实行人民监督员制度的规定(试行)》的要求，推行人民监督员制度，强化了群众对检察机关的外部监督。设立八项工作创新、纪律教育学习月活动和政法干警核心价值观教育活动等专栏，宣传党员干部中的先进典型事迹和创新成果。
　　三、实施架构配套化，落实管理责任
　　由于党员数量多、所占比例较高，为了更好地做好组织建设工作，发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，罗定市人民检察院对党组织架构进行了优化配套，在党支部下设党小组，按照党组——党支部——党小组的形式进行层级管理的原则，一级抓一级，层层抓落实，使管理模式从以往的粗放式管理模式上升至精细化的高度。目前，该院党支部下设的党小组分为常设和临时两种。一是以业务性质相同或相近的科室为基础，设立常设党小组，由思想政治觉悟高、业务能力强的干警担任小组长。党小组的组长负责该小组的党员干警的思想政治工作，通过每月召开一次小组会传达党组和党支部的决定，通报党组织的情况，听取党小组成员的意见和建议。二是设立离退休党小组，负责离退休党员的思想政治工作，定期组织慰问活动和召开单位工作情况通报会，引导离退休党员发挥余热。三是在三人以上外出办案干警当中设立临时党小组，并指定政治素质高，业务能力强的干警担任临时党小组的组长。临时党小组的组长负责外出办案干警的思想政治工作，传达党组和党支部的决定和命令，及时向党组和党支部反馈外出办案干警的思想动向和工作情况。
　　四、实施流程标准化，严格管理要求
　　围绕党支部工作执行依据、职责权限和程序步骤，该院对现行的各项党支部规章制度进行系统梳理，并结合基层党组织发展产生的新问题进行补充和更新，对重要工作流程进行分解细化，制定出发展党员、党员管理、党支部议事和支部资料保存等各项具体工作流程。同时，为了使党员精细化管理流程更具可操作性和长效性，该院以工作步骤为基础对工作流程继续分解为若干个与之对应的流程节点，将工作流程中的每个步骤定为一个流程节点，按照工作步骤的先后顺序制作成流程图，真正实现管理流程的节点化和标准化，使管理工作得到严格的落实执行。
　　五、实施教育特色化，创新管理模式
　　为了提高党员干部学习的积极性和主动性，该院坚持灵活多样、贴近实际和注重实效的原则，建立了由“日常教育、典型教育、主题教育、系统教育”的逐步递进式教育培训模式，采取专题讲座、党课辅导、培训班等有效形式，充分利用信息化、网络化资源，创新教育方式开展党员特色教育活动。一是建立定期“三会一课”的长效机制。通过每月召开一次小组会和支部委员会，每季召开一次支部大会，每季度上一次党课，及时传达党的重要决策，使全体党员及时了解党的方针政策和对党员的有关要求，确保全体党员党性不褪色、思想不落伍。二是严格落实党风廉政教育和主题教育活动。通过举办纪律教育月活动和主题教育月活动，并结合廉政风险防控机制，促使全体党员干部严格坚持廉洁自律的良好作风。全院党员干警按照“纵向到底，横向到边”的要求，对执法办案过程中存在的风险点逐项进行排查，做到“人人知风险，人人防风险，人人无风险”。自检察机关恢复重建以来，该院从没发生过党员干部违法违纪的情况。三是创新教育模式。近年来，该院建成了检察内网、罗检论坛、廉政风险防控机制系统和执法档案系统，实现了党员教育的信息化；同时通过举办检察文苑、青年论坛、科室文化墙等活动，用党员干警喜闻乐见的形式加强党员教育。通过创新教育模式加强对党员队伍的教育，使全院党员进一步坚定了信心，增强了党性，强化了党员干警立检为公、执法为民的宗旨。
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